
Bliža se čas, ko, se bo zopet začel pouk po raz
nih Šolah, kjer se bo zopet zbirala ukaželjna mladi
na. In prav je tako; naj se mladina v šolah uči, iz
obražuje, 'vzgojuje in pripravlja za svoj bodoči po
klic. Saj je šola za to poklicana, da nam vzgoji po
šteno, značajno in narodno čutečo mladino. 'Žalibog 
imamo v tem oziru mnogo žalostnih izkušenj, da se 
mladina ne vzgojuje, kakor bi se morala. Najbolj ža
lostno je pa v tistih naših krajih, kjer so nam vrinili 
nemške Šulferajnske Šole; zato pa velja naš današnji 
opomin posebno tistim starišem, ki bivajo blizu takih 
šol. 

„ Stariši so otrokom božji namestniki in za Bo
gom največji dobrotniki," tako nas uči katekizem. Ker 
so torej stariši otrokom božji nalmestniki, potem pa so 
tudi strogo vezani, otroke tako vzgojiti ali dati ta
ko vzgojiti, da bodo dali lahko odgovor pred Bogom. 
Prva dolžnost starišev je, skrbeti za to, da so otroci 
dobro poučeni v krščanski veri, da so pridni in po
šteni, da pa tudi ljubijo govorico svojih starišev, v 
kateri so jih stariši učili govoriti in moliti, da ljubi
jo otroci tudi svojo domačijo, svojo domačo zemljo. 
Kajti če otroci zaničujejo jezik svojih starišev, potem 
začno zaničeviati tudi stariše, nazadnje jim mrzi tu
di vera starišev, postanejo verski in narodni odpad
niki — pravi janičarji. Ker stariši ne morejo vsega 
storiti, jim mora šola priskočiti na pomoč, šola mora 
to nadaljevati, kar so stariši začeli, in to nadomesti
ti, česar stariši ne morejo. Toda, glejte slovenski sta
riši, temu nasproti se pa godi ravno v nemških šul
ferajnskih šolah. Poglejmo pouk v veronauku!, Vero
nauk je podlaga vzgoje. Ce pomislimo, da se otroci 
že v maternem jeziku precej težko učijo veronauka, 
in Če pomislimo, da je treba katehetu vedno in ved
no svariti otroke in jih' opominjati ter navajati k dob
remu, da so otroci pridni in da se varujejo hudega, 
kaj pa naj rečemo o takem pouku v nemški šoli, kjer 
slovenski otroci ne razumejo kateheta ali k večjemu 
vjamejo tu pa tam kako besedo, kajti katehet na nem
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ški šoli mora poučevati samo v nemškem jeziku, Če
tudi so v Šoli slovenski otroci. Kako se naj uči vero
nauka slovenski otrok na taki šoli, če še vprašanj g. 
kateheta ne razume, kako bo vzgojen tak otrok, Če 
ne razume razlaganja veronauka, če ne razume opomi
nov in svaril kateheta? In tako se zanemarja vzgoja, 
teh otrok v njihovi mladosti in potem ni Čuda, če 
vzgoja otrok ni pravilna in da postanejo ie takih ot
rok mlačni kristjani, Če ne popolni odpadniki. 

Obenem pa se vzgajajo, otroci v teh Šolah v po
polnoma tujem duhu. Učijo se brati in pisati samo 
nemško, vceplja se jim v glavo, da so Nemci, govori 
se otrokom o Slovencih zaničljivo s priimkom „Win
discher"; da zapoveduje se jim celo, da morajo samo 
nemško govoriti. Zgodilo se je celo, da slovenski ot
roci take šole niso smeli sprejeti slovenskih spomin
skih podobic za prvo sv. obhajilo. Iz tega se torej 
razvidi, da hočejo na takih Šolah napraviti iz sloven
skih otrok — posilinemce, ki bi naj zavrgli svoj ma
terni jezik. 

Zato pa, slovenski stariši, Če vam je vzgoja in 
dobrobit vaših otrok pri srcu, če hočete, da vas ne 
bodo otroci nekdaj zaničevali, in če hočete, da boste 
mogli dati enkrat lahki odgovor pred Bogom, nikar 
ne silite svojih otrok v nemške Šole. Naši otroci se v 
slovenskih šolah naučijo toliko nemški brati in pisa
ti ter tudi govoriti, da se v kratkem Času priučijo po
polnoma nemškega jezika. To torej upoštevajte slo
venski stariši, da vas ne bodo vaši otroci kedaj kle
li in zaničevali; ne dajte se zbegati od kakih obljub 
ali prilizljivih besed, ampak pokažite, da ste pošteni, 
vrli, verni Slovenci, katerim je dobrobit in sreča last
nih otrok, pa tudi naše ljube domovine, pri srcu. 


